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BÁO CÁO

Đánh giá kết quả và đề nghị công nhận xã Duyên Hà đạt 
chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024
I. Kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
1. Về chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực hiện
Thực hiện Kế hoạch của cấp trên về thực hiện quy định về xây dựng xã, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, UBND xã đã xây dựng Kế hoạch số 146/KH-UBND ngày 18/11/2021 về việc thực hiện Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định về xã, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật  trên địa bàn xã Duyên Hà; Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 15/01/2024 về Phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở, chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn xã Duyên Hà năm 2024. UBND xã tổ chức họp quán triệt, phổ biến nội dung các văn bản liên quan đến công tác xây dựng xã, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật như: Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định về xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật;  Thông tư số 09/TT-BTP ngày 15/11/2021 của Bộ tư pháp hướng dẫn Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ; Kế hoạch của UBND huyện, xã về thực hiện quy định về xây dựng xã, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; đồng thời tổ chức họp phân công nhiệm vụ cho từng công chức chuyên môn theo dõi đánh giá, chấm điểm đối với từng chỉ tiêu, tiêu chí tiếp cận pháp luật.
2. Kết quả tự chấm điểm, đánh giá các tiêu chí, chỉ tiêu
a) Đối với tiêu chí 1:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 02/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/02 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 10/10 điểm.
b) Đối với tiêu chí 2:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 05/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 01/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/06 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 29,5/30 điểm.
c) Đối với tiêu chí 3:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 03/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/03 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 15/15 điểm.
d) Đối với tiêu chí 4:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 05/05 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 01/05 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/05 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 20/20 điểm.
đ) Đối với tiêu chí 5:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 04/04 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/04 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/04 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 25/25 điểm.
3. Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
a) Số tiêu chí đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 05/05 tiêu chí.
b) Tổng điểm số đạt được của các tiêu chí: 99,5/100 điểm 
c) Trong năm đánh giá, không có cán bộ, công chức là người đứng đầu cấp ủy, chính quyền cấp xã bị xử lý kỷ luật hành chính do vi phạm pháp luật trong thi hành công vụ hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự.
d) Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật: Đáp ứng được 03/03 điều kiện.
II. Những thuận lợi, khó khăn trong thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu và đánh giá xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; đề xuất giải pháp khắc phục
1. Thuận lợi:
Được sự quan tâm chỉ đạo của UBND huyện và hướng dẫn nghiệp vụ của Phòng tư pháp huyện cũng như sự lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Đảng ủy xã nên việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ có liên quan đến các chỉ tiêu, tiêu chí tiếp cận pháp luật từ đầu năm đến nay cũng đạt được một số kết quả nhất định.
Mặt khác, công cuộc cải cách thủ tục hành chính, việc thực hiện dân chủ ở cơ sở cũng đã góp phần quan trọng vào việc xây dựng chính quyền cơ sở vững mạnh, từng bước nâng cao chất lượng phục vụ nhân dân cũng như việc nâng cao nhận thức pháp luật của người dân trên địa bàn.
2. Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân
Thực tiễn trong việc  thực hiện các tiêu chí tiếp cận pháp luật và đánh giá, công nhận, xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo quy định tại địa phương còn bộc lộ một số điểm còn hạn chế như : 
- Các cán bộ, công chức được phân công thực hiện nhiệm vụ trong công tác đánh giá xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật kiêm nghiệm với nhiều nhiệm vụ chuyên môn khác. Do đó, không có nhiều thời gian dành cho hoạt động này, dẫn đến việc đánh giá có chỉ tiêu chưa được sâu, tài liệu kiểm chứng còn hạn chế.

- Các thiết chế thông tin văn hóa đảm bảo quyền tiếp cận thông tin phổ biến pháp luật cho nhân dân trên địa bàn còn đơn điệu.
3. Đề xuất, kiến nghị các giải pháp khắc phục
- Tăng cường cơ chế phối hợp phân công trách nhiệm của các bộ phận trong cơ quan, thúc đẩy, khuyến khích và thu hút sự quan tâm của cán bộ, công chức, nhân dân đối với công tác này.

- Tạo điều kiện cho việc công khai, minh bạch các chủ trương, chính sách của nhà nước thông qua hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giải thích pháp luật để mọi cơ quan, tổ chức, cá nhân được tạo điều kiện thuận lợi để tiếp cận thông tin về chính sách và pháp luật. 
III. Mục tiêu, kế hoạch thực hiện
1. Mục tiêu thực hiện
Phấn đấu hoàn thiện các điều kiện cần và đủ nhằm khắc phục triệt để những mặt tồn tại trên địa bàn như đã nêu ở trên nhằm sớm nhất hoàn thành thực hiện các tiêu chí tiếp cận pháp luật và đánh giá, công nhận, xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo quy định.
2. Kế hoạch thực hiện (những nội dung, tiêu chí, chỉ tiêu cần nâng cao chất lượng, đảm bảo thực chất kết quả xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật)
Thứ nhất, chú trọng công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật bằng nhiều hình thức, mô hình phù hợp như: Tại các nhà văn hóa  thôn, bố trí phòng đọc, các văn bản pháp luật hoặc các thủ tục hành chính liên quan đến sinh hoạt cộng đồng.
Thứ hai, công khai minh bạch công tác đánh giá tiếp cận pháp luật: Việc đánh giá chuẩn tiếp cận pháp luật có vai trò quan trọng đối với địa phương trong quá trình quản lý, điều hành nhà nước ở địa phương, đồng thời là tiêu chí đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của tập thể và cá nhân của đơn vị.
Thứ ba, tăng cường vai trò chỉ đạo, hướng dẫn và tổ chức thực hiện, tổng kết  để rút kinh nghiệm, thực hiện khen thưởng, xử lý vi phạm, không phô trương, chạy đua, đánh giá không đúng với các tiêu chí đề ra. Việc đánh giá chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân ở cơ sở cần gắn với an ninh, chính trị, an toàn xã hội; tình hình vi phạm pháp luật và đời sống của người dân. Chú trọng đến các văn bản, lĩnh vực có nội dung thiết thực, liên quan đến quyền, lợi ích của người dân như đất đai, hôn nhân gia đình, dân sự, bình đẳng giới.
Thứ tư, tăng cường bồi dưỡng kiến thức pháp luật, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ công chức xã, phường. Thực hiện cải cách thủ tục hành chính trong hoạt động cơ quan hành chính các cấp, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân khi thực hiện các thủ tục hành chính; tăng cường  ứng dụng khoa học công nghệ thông tin trong hoạt động cơ quan hành chính nhà nước.
IV. Đề nghị công nhận xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
Ủy ban nhân dân xã Duyên Hà kính đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Thanh Trì, thành phố Hà Nội xem xét, quyết định công nhận xã Duyên Hà đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024.
Kèm theo báo cáo này gồm có:
1. Bản tổng hợp điểm số của các tiêu chí, chỉ tiêu;
2. Bản tổng hợp, tiếp thu, giải trình ý kiến của Nhân dân, kiến nghị, phản ánh của tổ chức, cá nhân về kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật;

3. Tài liệu khác có liên quan./.
	Nơi nhận:

-  UBND huyện Thanh Trì;

- Phòng Tư pháp huyện Thanh Trì;
- Hội đồng đánh giá TCPL huyện Thanh Trì;

- Đảng ủy, HĐND xã; 

- Lưu: VT.
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